

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

2 (87)/2010

26 февраля

БРЯНСК  
2010

---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВОЙ ТЕХНИКИ НА «БРЯНСКОМ АРСЕНАЛЕ»

*На «Брянском арсенале» в рамках программы «Промышленность — селу» изготовлен первый полуприцеп-скотовоз.*

Полуприцеп разработан по заказу и техническому заданию ОАО «Царь-мясо» — одного из крупнейших мясоперерабатывающих комбинатов.

Изготовление полуприцепа было включено в план создания новых машин и расширения модельного ряда выпускаемой техники. Благодаря накопленному опыту в разработке и производстве прицепной и полуприцепной техники специалистам «Брянского арсенала» удалось создать полуприцеп, который составит достойную конкуренцию подобным импортным образцам.

Полуприцеп-скотовоз предназначен для перевозки мелкого скота, имеет двухъярусный кузов со сдвижными панелями для монтажа вентиляционных окон: по одному окну на боковых поверхностях каждого отсека нижнего и верхнего ярусов, а также два окна на передней стенке кузова на каждом ярусе. Кузов оснащен осветительными приборами, полы каждого яруса изготовлены из рифленого алюминия, а борта покрыты листовым алюминием. Полуприцеп имеет оригинальный гидравлический лифт с приводом от насосной станции, расположенной на самом полуприцепе. Насосная станция может работать от аккумуляторов тягача, от собственных аккумуляторов и от внешнего источника питания.

Полуприцеп оснащен ручным гидравлическим насосом, что позволяет в аварийной ситуации при отсутствии электропитания обеспечить работу лифта. Лифт, грузоподъемность которого 1400 кг, позволяет производить погрузку и выгрузку мелкого скота и от уровня земли, и с пандуса любой высоты.

Новый полуприцеп «Брянского арсенала» сертифицирован и отвечает всем требованиям безопасности, оборудован системой АБС, в его изготовлении применены узлы и агрегаты нескольких зарубежных производителей.

Это первый образец, изготовленный на «Брянском арсенале», значительно уступающий по цене своим импортным аналогам. Соотношение цены и качества этой машины оптимально для российского рынка.

Губернатор Брянской области Николай Денин отметил, что сотрудничество двух крупных предприятий Брянщины — машиностроительного и мясоперерабатывающего — прекрасный пример. Предприятия области должны находить современные решения проблем вместе. От этого будет выигрывать и экономика региона, и трудовые коллективы предприятий.

## ПРИГРАНИЧНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

*Брянск с рабочим визитом посетил заместитель Руководителя Федерального агентства по делам СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество) Евгений Кожокин.*

Евгений Кожокин встретился с Губернатором Брянской области Николаем Дениным. Обсуждались вопросы расширения и активизации межрегионального и приграничного сотрудничества с Белоруссией и Украиной. Россотрудничество участвует в разработке механизма координации деятельности по сохранению и восстановлению устойчивых кооперационных связей между субъектами Российской Федерации и приграничными территориями, совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами. Евгений Кожокин поддержал идею Губернатора сделать Брянщину «территорией славянского единства».

Затем Евгений Кожокин вместе с начальником отдела по связям со СМИ Россотрудничества Сергеем Пинчуком встречался с представителями брянских средств массовой информации, журналистами из Белоруссии и Украины.

«Ко мне поступило два приглашения — из Брянска и Парижа, — начал встречу Евгений Кожокин, — я выбрал ваш город. Почему? Дело в том, что задачи, которые решает агентство, в первую очередь связаны с нашей внутренней мобилизацией. Ресурсы дальнейшего развития страны находятся здесь, в России». Именно опора на свои ресурсы есть залог успешной интеграции государства в мировое сообщество. И главный ресурс, главная ценность — это человек. Человек, способный создавать уникальный продукт в любой сфере: информационной, научной, технической, образовательной... «Конкурировать с ведущими державами мы можем только за счет уникальных разработок, а для этого нужно знать, что уникального создается в каждом уголке страны, убедиться в этом воочию», — говорил Евгений Кожокин.



Внутренней мобилизации способствует и сотрудничество с соотечественниками, оказавшимися за пределами России. Часто это квалифицированные кадры, которые могли бы принести существенную пользу стране. «По опыту знаю, что многие наши соотечественники рады вернуться на родину и ждут такой возможности», — отметил заместитель Руководителя Россотрудничества.

Исключительно важную роль при налаживании взаимоотношений с другими народами играют приграничные регионы. В этом смысле Брянщина, граничащая и сотрудничающая сразу с двумя славянскими государствами, уникальна. Евгения Кожокина интересовало, как в нашем регионе реализуется подобное взаимодействие. В ходе беседы были подняты вопросы межгосударственного сотрудничества в сфере информационных технологий, реализации международных медиа-проектов, культурных связей.

Позже состоялась встреча с руководством Брянского государственного технического университета. В БГТУ обсуждались проблемы развития двусторонних и многосторонних международных связей, образовательных и научных проектов.

## ПРОЦЕДУРЫ ОФОРМЛЕНИЯ ДОКУМЕНТОВ НА ЗЕМЛЮ УПРОЩЕНЫ



*Начальник управления имущественных отношений Брянской области Дмитрий Полещенко провел пресс-конференцию, в ходе которой он рассказал о правоприменительной практике по предоставлению земельных участков для индивидуального жилищного строительства.*

В пресс-конференции приняла участие и директор ГАУ «Центр по оказанию государственных услуг в сфере земельных и имущественных отношений Брянской области» Лариса Лукашенко.

Тема строительства индивидуального жилья за последние годы стала очень актуальна. Увеличилось количество обращений по выделению земли, растет оборот земель, появилось немало новых собственников земельных участков. Дмитрий Полещенко рассказал о порядке предоставления участков и о том,

как получить землю для индивидуального строительства.

Земельные участки могут предоставляться лишь в составе жилых территориальных зон, предназначенных для постоянного проживания населения. Установлена минимальная норма для многоквартирного дома, которая составляет 450 кв. м, максимальная — 1000 кв. м.

Желающим получить землю под строительство нужно подать заявку в комитет по имуществу или ГАУ «Центр по оказанию государственных услуг в сфере земельных и имущественных отношений Брянской области». Предоставить участок могут только после проведения торгов на продажу земли или право заключить договор аренды. О проведении аукционов периодически сообщается в средствах массовой информации и официальных публикациях — «Брянской учительской газете», бюллетене «Официальная Брянщина», на сайте администрации Брянской области.

Работает полностью публичная и открытая система предоставления земельных участков. Участники аукциона на право заключения договора аренды земли сами устанавливают реальную рыночную стоимость земли. Как отметил Дмитрий Полещенко, стоимость земли в последнее время существенно снизилась. Это дает возможность всерьез задуматься о строительстве собственного дома.

Для удобства обслуживания населения был создан ГАУ «Центр по оказанию государственных услуг в сфере земельных и имущественных отношений Брянской области». Это большой шаг по внедрению системы «одного окна». Теперь в одном месте можно подать документы, не собирая бумаг по разным инстанциям. В настоящее время Центр провел инвентаризацию свободных земельных участков на территории города Брянска. Перечень земли, уже готовой к выставлению на торги, размещается на сайте областной администрации. К сожалению, аналогичный учет свободных участков провели только в нескольких районах области, но работа над этим продолжается. Главная задача — создать единую базу данных пригодных земельных участков.

Как отметила директор Центра Лариса Лукашенко, много вопросов возникает у льготных категорий граждан, которым когда-то давали первоочередное право на получение земли. Сейчас, в соответствии с действующим земельным законодательством, участки для личного подсобного хозяйства и строительства жилья выделяются в общем порядке, который не предусматривает какие-либо льготные условия. Однако для указанной категории лиц существует возможность получить субсидию на строительство жилья.

Дмитрий Полещенко и Лариса Лукашенко ответили на вопросы журналистов. Их интересовало влияние кризиса на брянский рынок жилья, стоимость участков, «дачная амнистия» и многое другое.

## ПРАЗДНИК НАУЧНОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

*8 февраля в ДДЮТ им. Ю. А. Гагарина состоялась торжественная встреча Губернатора Брянской области Николая Денина с научной общественностью региона, приуроченная к Дню российской науки.*

В праздничном мероприятии приняли участие Федеральный инспектор по Брянской области Михаил Кашников, заместитель председателя областной Думы Анатолий Бугаев, заместитель Губернатора Александр Горшков, ученые Брянщины.

Приветствуя всех собравшихся, Глава региона отметил: «Сегодня праздник всех, кто пытается не только объяснить, но и изменить мир, кто вполне осознаёт актуальность высказывания Президента нашей страны о том, что «что благополучие России будет напрямую зависеть от наших успехов в развитии рынка идей, изобретений, открытий, от способности государства и общества находить и поощрять талантливых и критически мыслящих людей, воспитывать молодежь в духе интеллектуальной свободы и гражданской активности».

В этом зале собрался цвет региональной науки — люди пытливые, которые по праву причисляют себя к движущей силе научно-технического прогресса и следуют прекрасной установке великого учёного Циолковского — «продвинуть человечество хоть немного вперёд». Сегодня всем понятно, что научно-техническая сфера становится ключевым звеном, обеспечивающим интенсивное развитие каждого российского региона. И Брянщина в этом не исключение».

Николай Денин привел в доказательство этих слов итоги реализации программы «Развитие научной деятельности в Брянской области», в которой принимают участие ученые и студенты брянских вузов, научные организации области. «Финансовыми возможностями областной программы развития научной деятельности пользуется всё больше пытливых умов: если в 2008 году в программе участвовали 289 человек, то в 2009 году — 496», — сказал он.

Председатель комитета по науке администрации Брянской области Юрий Лунев проинформировал собравшихся об итогах деятельности комитета за прошедший год. Так, в течение 2009 года совместно с учёными брянских вузов были проведены:

- международные научно-практические конференции и Студенческий форум, в которых приняли участие 740 человек;
- 3 конкурса научных работ студентов, аспирантов и ученых Брянской области, в которых приняли участие 496 человек.

В конкурсе проектов Российского фонда фундаментальных исследований приняли участие 19 ученых, победили 5 человек. В трехстороннем межрегиональном конкурсе Российского фонда фундаментальных исследований Россия — Белоруссия — Украина победили проекты 3 брянских ученых.

Было заключено соглашение с Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере.

Совместно с комитетом по молодежной политике, физической культуре и спорту создан региональный совет молодых ученых и специалистов.

На сегодняшний день научно-исследовательские разработки выполняют 23 научные организации общей численностью 2010 человек.

В завершении мероприятия состоялось награждение ученых и специалистов, сделавших крупный вклад в развитие науки. Среди награжденных: профессор кафедры триботехнологии БГТУ, доктор технических наук Владимир Федоров; заведующий кафедрой математики и моделирования экономических систем БГУ им. акад. И. Г. Петровского, доктор физико-математических наук Игорь Рудаков; заведующий кафедрой механики БГИТА, доктор технических наук, профессор Игорь Серпик.

## ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ В БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

*Врио заместителя Губернатора Александр Горшков провел пресс-конференцию.*

Повышение энергоэффективности сейчас очень обсуждаемая тема. Это связано, прежде всего, с модернизацией экономики России. Добиться значительных результатов не получится, пока на какое-либо производство будет тратиться в два раза больше энергоресурсов, чем в экономически развитых странах. Экономика не может быть конкурентоспособной именно из-за непомерных энергозатрат, к которым относятся не только расходы на электричество, но и на газ, нефтепродукты и даже воду.

Чтобы выровнять ситуацию, для начала необходимо понять, сколько и куда уходит энергии. После энергоаудита можно определить меры по снижению затрат.

Следующее направление — это закрытие рынка для товаров большого энергопотребления (замена



ламп накаливания энергосберегающими и т. д.) и установка требований к промышленным и бытовым приборам.

Отдельный момент — сфера ЖКХ, потребляющая непомерное количество ресурсов. Так, в отдельных котельных расход газа можно снизить в два раза, если заменить оборудование на более современное и энергоэффективное, провести ремонт, заменить коммуникации и т. д. Конечно, в одночасье этого не решить. Но и правительство страны, и региональные власти сейчас занимаются этим вопросом самым активным образом.

Александр Горшков рассказал о том, какие меры предпринимаются в Брянской области. Закон о энергосбережении вышел еще в 2000 году. Работает целевая программа, рассчитанная на 2005–2010 годы. В регионе устанавливаются приборы учета, частотные регуляторы насосов, строятся автоматизированные котельные. В ближайшем будущем станет актуальным перевод квартир на индивидуальное отопление.

Более чем в 2 тысячах объектов муниципальной и государственной собственности проведен энергоаудит, половина из них оснащена приборами учета. Порядка 500 жилых многоквартирных домов после капитального ремонта обеспечены счетчиками.

Сейчас на предприятии «Кремний» к запуску производства подготовили три энергосберегающие устройства. Это люминесцентные лампы, рассчитанные на 10 тысяч часов, электронный пускатель для ламп дневного света (экономичный, убирает мерцание, вредное для глаз) и «антивандальные» светильники с датчиками движения и звука. Последние помогут сократить затраты на освещение подъездов в 10–100 раз, а заодно решить извечную проблему выкрученных и разбитых лампочек.

В целом, по словам Александра Горшкова, на одной только электроэнергии регион может сберечь до 100 миллионов рублей в год.

Отвечая на вопросы журналистов, Александр Горшков обратил их внимание, что роль СМИ очень важна в просвещении и разъяснении населению вопросов энергосбережения. Жителям старых домов необходимо требовать от своих управляющих компаний делать максимально возможное для снижения затрат и, следовательно, для уменьшения платежей за энергоносители. Необходимо будет менять окна и двери в подъездах, утеплять крыши, устанавливать счетчики, обследовать состояние подвалов, откуда чаще всего утекает тепло. Кстати, новое жилье возводится в полном соответствии с требованиями энергоэффективности.

## СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДЕЛАМ КАЗАЧЕСТВА

*11 февраля т. г. в г. Москве состоялось заседание Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества, которое проводил заместитель руководителя Администрации Президента РФ А. Беглов.*



Совещание проходило в режиме видеоконференции со всеми субъектами Российской Федерации. От Брянской области в конференции приняли участие руководитель рабочей группы Совета по делам казачества в Брянской области А. Теребунов, Федеральный инспектор в Брянской области М. Калашников, директор Стародубского казачьего кадетского корпуса Ю. Никифоров, представитель Брянской епархии.

Участникам заседания прислали приветствия Президент Российской Федерации Д. А. Медведев и Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Основным вопросом повестки дня стал отчет о работе Совета в 2009 году. Было отмечено, что за год, прошедший со времени создания Совета, проделана немалая работа. Развивается нормативно-правовая база по реализации государственной политики в от-

ношении российского казачества, налажено взаимодействие с Русской православной церковью. Под эгидой Совета проводятся мероприятия всероссийского масштаба с участием казаков всех войсковых казачьих обществ. При Совете образовано 13 профильных комиссий, каждую из которых возглавляет заместитель министра заинтересованного ведомства (министерства культуры, Минсельхоза, Минрегионразвития и т. д.). Действуют 7 окружных комиссий — по количеству федеральных округов и 80 рабочих групп в субъектах, где компактно проживает казачье население. Во все комиссии и группы Совета входят казацкие атаманы и священнослужители. Активно работает такая группа и в Брянской области.

На заседании отмечалось, что накануне Президентом России Д. А. Медведевым был подписан ряд важных указов, которыми утверждены знамена, гербы войсковых казачьих обществ, форма удостоверения казака, казачья форма одежды, казачьи чины и порядок их присвоения. Таким образом, в скором будущем все реестровые казацкие войска в России получат собственную форму одежды, знамена и гербы.

Участники заседания обсудили вопросы привлечения казачьих обществ к реализации национальных проектов, государственных целевых и ведомственных программ. Особое внимание уделили международной деятельности казачьих обществ. Были рассмотрены также вопросы проведения первой Всероссийской Спартакиады допризывной казачьей молодежи, посвященной 65-годовщине Великой Победы, военно-спортивной игры «Сполах» и смотра-конкурса на звание «Лучший казачий кадетский корпус».

Совету были представлены его новые члены, утвержденные Указом Президента, в числе которых министр обороны А. Сердюков, начальник Генерального штаба ВС РФ Н. Макаров, председатель Геральдического совета при Президенте РФ Г. Вилинбахов, викарий Московской епархии, епископ Павлово-Посадский Кирилл, народная артистка России Н. Бабкина и др.

В завершении был утвержден план деятельности совета на первое полугодие т. г., решен ряд организационных вопросов.

## **РЕКОНСТРУКЦИЯ САХАРНОГО ЗАВОДА**

***Губернатор Брянской области Николай Денин встретился с генеральным директором фирмы «Делос» Владимиром Гусевым.***

«Делос» владеет Лопандинским сахарным заводом и зарекомендовал себя эффективным собственником. «Делос» ежегодно увеличивает площади, на которых сажает сахарную свеклу в Комаричском районе; завозит сахар-сырец, чтобы равномернее загружать мощности предприятия. В прошлом году урожайность сахарной свеклы на этих полях достигла 440 центнеров с гектара (при рекордной сахаристости в 17 процентов), а завод, впервые, за всю свою вековую историю, произвел 45 тысяч тонн сахара.

Николай Денин и Владимир Гусев обсуждали предстоящую масштабную реконструкцию Лопандинского сахарного завода. Реконструкция разработана в рамках реализации Доктрины продовольственной безопасности Российской Федерации. Минсельхоз и Брянская область помогут предприятию привлечь 200 миллионов рублей на модернизацию, которая должна продлиться 3 года и завершиться в 2012 году. Цель реконструкции — повысить производительность предприятия на 25%, увеличить выход сахара, снизить энергозатраты и значительно улучшить экологию производства.

Присутствовавший на встрече глава Комаричского района Виктор Кузин отметил, что «Делос» не только крупный налогоплательщик, перечисливший за три года 26 миллионов рублей в областной бюджет и 22 миллиона — в местный, но и спонсор многих социальных проектов, осуществляющихся в районе.



## **КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ ПРОШЁЛ ОБУЧЕНИЕ**

***В областной Администрации прошла торжественная церемония вручения удостоверений о повышении квалификации лицам, включенным в резерв управленческих кадров Брянской области.***

105 человек, состоящих в резерве управленческих кадров Брянской области, прошли повышение квалификации на базе филиала ОРАГС по программе курсов «Эффективное управление в условиях экономической нестабильности».

Реформы, проводящиеся в различных сферах нашего общества, в том числе и в сфере государственного управления, предъявляют всё более высокие требования к людям, принимающим важные решения. Поэтому работа с резервом управленческих кадров, по словам Губернатора Николая Денина, рассматривается как главное звено в системе подготовки кадров.

В Брянской области резерв управленцев начал формироваться в 2008 году, в соответствии с поручением Президента Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева от 1 августа 2008 года. Имена 14 брянских кандидатов размещены на Федеральном портале резерва управленческих кадров, 16 человек рекомендованы в окружной резерв, 117 включены в резерв управленческих кадров на региональном уровне и 637 человек пополнили резерв муниципального актива.

Есть первые результаты использования резерва на практике: на различные должности в государственных органах и органах местного самоуправления назначены или избраны 17 человек из этого списка.

Губернатор поздравил собравшихся, а также отметил, что сейчас около 40 процентов состоящих в резерве являются представителями бизнес-структур — это признак роста привлекательности государственной службы.

К поздравлениям присоединились Главный федеральный инспектор в Брянской области Николай Бурбыга, депутат Государственной думы РФ Андрей Бочаров, директор Брянского филиала ОРАГС Татьяна Болховитина. С ответным словом от выпускников курсов выступил директор департамента общего и профессионального образования Петр Тарико.

После этого были вручены удостоверения о повышении квалификации.

Поиск высококвалифицированных, имеющих активную жизненную позицию граждан, способных после соответствующей подготовки занять руководящие должности в системе государственного и муниципального управления региона, будет продолжен. Предстоит разработать механизм взаимодействия в этом вопросе с поли-



тическими партиями. Необходимо формировать перспективный и стратегический резерв, проводить работу с лучшими представителями студенчества, разрабатывать механизм закрепления высококвалифицированных специалистов в регионе.

## **«ЛЫЖНЯ РОССИИ-2010»**

*14 февраля в нашей стране вышли на старт миллионы людей для участия во Всероссийской лыжной гонке «Лыжня России-2010».*



Теребунов, депутаты Госдумы Андрей Бочаров и Виктор Малашенко, глава администрации г. Брянска Сергей Смирнов, олимпийская чемпионка Зимних игр г. Турина (Италия, 2006 год) Лариса Куркина и другие.

В соревнованиях приняли участие профессиональные спортсмены, любители, взрослые и дети, ветераны спорта, представители областных Администрации и Думы, властей города Брянска.

Гонка традиционно проводится почти 30 лет и с каждым годом становится все популярнее.

Цель соревнований — привлечение взрослых и молодежи к регулярным занятиям лыжным спортом, а также пропаганда физической культуры и спорта среди населения.

Около семи тысяч брянцев и жителей области приняли участие во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России-2010». Спортивное мероприятие прошло на территории старого аэропорта.

В церемонии открытия брянской «Лыжни России» приняли участие Губернатор Николай Денин, председатель областной Думы Владимир Гайдуков, вице-губернатор Александр Касацкий, заместитель Губернатора Анатолий

## **ЛЕДОВЫЙ ДВОРЕЦ ОТКРЫТ!**

*17 февраля в Володарском районе Брянска состоялось торжественное открытие самого большого в регионе Ледового Дворца.*



Здание Ледового Дворца, построенного по программе «Газпром — детям», двухэтажное, общей площадью более 6 тыс. м<sup>2</sup>, размеры ледового поля — 60×30 м, трибуны с тысячей мест для зрителей. Дворец с искусственным льдом рассчитан на проведение занятий по фигурному катанию и хоккею, а также на массовое катание на коньках. Это уникальное спортивное сооружение станет гордостью Брянской области и поможет вывести любительский и профессиональный спорт на новый уровень. Губернатор Брянской области Николай Денин в интервью для СМИ сказал, что «милицейская статистика подтверждает — там, где у нас сдается новый спортивный объект, в этом районе уровень подростковой преступности снижается. А за последние годы на Брянщине построены более 20 спортивных сооружений».

В торжественной церемонии открытия Дворца вместе с Губернатором Николаем Дениным принимали участие

заместитель генерального директора ООО «Межрегионгаз» Анатолий Мариничев, первый заместитель председателя фракции «Единая Россия» в Государственной Думе Валерий Рязанский, председатель областной Думы Владимир Гайдуков, Главный Федеральный инспектор в Брянской области Николай Бурбыга, депутаты Государственной Думы Андрей Бочаров, Екатерина Лахова и Виктор Малашенко, генеральный директор ООО «Брянскрегионгаз» Николай Никишин, строители и спортсмены.

Анатолий Мариничев на открытии сказал: «Надеюсь, что на этом ледовом поле тренеры воспитают много чемпионов России и мира».

На открытие Ледового Дворца приехали дети из всех районов Брянской области. Они увидели показательные выступления московских спортсменов школы Олимпийского резерва, показательную игру юных брянских хоккеистов. Многие ребята, увидев это, говорили, что теперь обязательно будут заниматься фигурным катанием и хоккеем.

## **РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН**

*Заместитель Губернатора Рашид Габдулвалеев на пресс-конференции рассказал о работе с обращениями граждан в администрации области.*

Рашид Габдулвалеев отметил, что на основании Федерального закона в отделе писем и приема граждан разработан и утвержден административный регламент по исполнению государственной функции «Рассмотрение обращений граждан в администрации Брянской области». В нем детально изложены «технология» и порядок исполнения этой государственной функции, а также он служит той базой и тем типовым докумен-

том, которые содействуют повышению эффективности защиты прав и законных интересов граждан во всех органах исполнительной власти Брянской области.

За прошедший год в администрацию области поступило 8363 письменных и устных обращения граждан. Увеличилось количество обращений от иностранцев и иногородних жителей. За 2009 год в адрес Губернатора Брянской области поступило 339 обращений. Из большинства муниципальных образований области поступило значительно меньше обращений, чем в прошлом году. Отмечалось увеличение количества обращений, в которых поднимаются вопросы развития системы жилищно-коммунального хозяйства, водоснабжения, канализации, эксплуатации и ремонта жилого фонда — 856, или 10,2 проц., в 2008 году — 793.

Значительно увеличилось количество обращений по вопросам труда и заработной платы (на 36 проц.).

Существует и так называемая «обратная связь» с заявителем, когда вместе с письменным ответом адресату направляется специальная почтовая карточка — вопросник, которую заявитель может заполнить и отправить назад. Анализ «обратной связи» на протяжении двух лет показывает, что наблюдается, хоть и незначительное, но увеличение числа заявителей, которые полностью удовлетворены результатом своего обращения.

Рашид Габдулвалеев также ответил на вопросы журналистов, показал образцы специальных почтовых карточек, рассказал о работе интернет-приемной Губернатора.



## О ПОВЫШЕНИИ ПЕНСИЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ

**17 февраля в Овальном зале состоялась встреча первого заместителя председателя фракции «Единая Россия» в Государственной Думе ФС РФ, председателя Президиума Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» Валерия Рязанского с ветеранским активом и руководителями органов социальной защиты населения.**

На встрече присутствовали депутаты Госдумы от Брянской области Виктор Малащенко и Андрей Бочаров, заместитель Губернатора Анатолий Теребунов.

Валерий Рязанский подробно остановился на последних изменениях, произошедших в пенсионном обеспечении. Прежде всего — это валоризация. Важнейшее изменение в системе начисления пенсий коснулось более чем 36,5 млн. человек. Одно из достижений этого изменения — в выигрыше оказались все пенсионеры и от этой реформы никто не пострадал. Пенсионеры получили весомую прибавку к своим пенсиям.

Реформирование пенсионной системы произошло у нас в стране достаточно болезненно. Прежде всего, это связано с тем, что еще совсем недавно число пенсионеров, получающих пенсию ниже прожиточного минимума, составляло около 14 млн., потребовалось создать совершенно новую систему пенсионного обеспечения. Сейчас эта цифра снижена в три раза, а ресурсы Пенсионного фонда выросли до 4,3 трлн. рублей.

Государство считает одной из главных задач на ближайшее будущее — сделать размер пенсии, превышающим в 2–2,5 раза прожиточный минимум. По мнению Валерия Рязанского, эта задача вполне выполнима.

Главной темой разговора стало пенсионное обеспечение ветеранов войны и труда, предоставление жилья для ветеранов. Это особенно актуально в год 65-летия Победы.

Председатель Президиума «Союза пенсионеров России» Валерий Рязанский отметил, что сегодня получают пенсию 712 тысяч участников ВОВ, из них 119 тысяч — инвалиды войны. В настоящее время для государства решение проблем с пенсионным обеспечением — это приоритет, и уже в ближайшие годы будет делаться все возможное для увеличения размера пенсий. Уже сейчас существенно увеличен размер пенсии участникам и инвалидам войны, добавлены средства к пенсиям блокадникам и вдовам участников войны и другим категориям ветеранов.

Валерий Рязанский отметил Брянскую область как одну из первых, решивших проблему с предоставлением жилья ветеранам, ставшим на очередь до марта 2005 года. По стране таких людей было 6300 человек. Президент России поставил задачу предоставить жилье всем ветеранам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, и уже сейчас на очередь встали более 18 тысяч ветеранов. Задача стоит сложная, но власти на местах обязаны ее выполнить. Валерий Рязанский выразил уверенность, что Брянская область вновь покажет пример регионам, как нужно решать важнейшие задачи, поставленные Президентом.

В заключение встречи Валерий Рязанский ответил на вопросы ветеранов и работников социальной сферы.



## ВРУЧЕНИЕ БОЕВОГО ЗНАМЕНИ

**18 февраля Губернатор Брянской области Николай Денин принял участие в торжественном вручении Боевого Знамени войсковой части 42685.**



Сегодняшний день войдет в историю войсковой части 42685. В соответствии с Указом Президента России военнослужащие получили Боевое Знамя части. Тем более, что это произошло накануне Дня защитника Отечества, а в торжественном мероприятии участвовал Губернатор Брянской области Николай Денин.

Почетными гостями были также Главный Федеральный инспектор в Брянской области Николай Бурбыга, заместитель председателя областной Думы Михаил Подобедов и ветераны.

В приветственном слове к солдатам и офицерам части Николай Денин пожелал военнослужащим здоровья, счастья и успехов в боевой подготовке. Наиболее отличившимся военнослужащим Николай Денин вручил благодарственные письма и ценные подарки. Завершилось мероприятие парадом военной техники и торжественным маршем.

## СОГЛАШЕНИЯ С МИНСЕЛЬХОЗОМ

*24 февраля в Москве Губернатор Николай Денин подписал соглашение с министром сельского хозяйства Российской Федерации Еленой*

*Скрынник о финансировании в 2010 году в Брянской области Государственной программы развития сельского хозяйства.*



Программа предусматривает выделение около 1,5 млрд. рублей на развитие регионального сельского хозяйства из всех уровней бюджетов. На развитие села область выделит почти 340 млн. рублей. Остальная сумма — ассигнования федерального бюджета.

В Программе запланированы и средства на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам и займам. Общая доля финансирования из федерального центра будет больше, чем в прошлом году.

## КОНТРОЛЬ НАД ОБОРОТОМ ЛЕКАРСТВ

*26 февраля в администрации Брянской области состоялось заседание Рабочей группы по совершенствованию лекарственного обеспечения населения субъектов ЦФО при Комиссии по вопросам*

*здравоохранения и формирования здорового образа жизни, экологии, развития благотворительности и милосердия Общественного совета ЦФО.*



В заседании приняли участие Губернатор Николай Денин, депутат Государственной Думы РФ Екатерина Лахова, руководитель Рабочей группы по совершенствованию лекарственного обеспечения населения субъектов ЦФО Михаил Иванов, заместитель руководителя ФАС России Андрей Цариковский и другие официальные лица, представители медицинского сообщества, производители медикаментов.

Во вступительном слове Губернатор Николай Денин отметил, что принятие закона «Об обращении лекарственных средств» продиктовано самой жизнью. Чтобы не допустить стремительного роста цен на медикаменты, власть должна вмешиваться в ценообразование на рынке лекарственных средств. И недавняя ситуация с противовирусными препаратами доказала справедливость этого тезиса. «Законопроект «Об обращении лекарственных средств» сегодня обсуждается на всех уровнях, — говорил глава региона, — у него есть очевидные позитивные моменты, которые, несомненно, приведут к улучшению ситуации не только на рынке лекарственных средств, но и в российском здравоохранении в целом».

В ходе заседания было отмечено, что закон «Об обращении лекарственных средств» должен соответствовать существующим аналогичным международным нормативно-правовым документам, отвечать интересам и производителей, и потребителей, и государства. Принятие данного законопроекта направлено на формирование цивилизованных отношений в сфере обращения лекарственных средств, здесь четко оговорены права и обязанности участников фармацевтического рынка. Законопроект предполагает государственную регистрацию цен и ведение государственного реестра предельных отпускных цен на медикаменты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов. Также законопроектом обозначены методики установления предельных оптовых и предельных розничных надбавок к ценам на лекарственные средства.

Главная цель законопроекта — существенное снижение коррупции на фармацевтическом рынке. По мысли разработчиков, новый закон создаст условия для справедливой конкуренции на отечественном фармацевтическом рынке как для российских, так и для зарубежных производителей.